

体育运动助成长 强健体魄筑根基

——双辽市教育系统开展阳光体育运动成果展示记事

本报通讯员 焦玉

近年来,双辽市教育系统将开展阳光体育运动作为全面推进素质教育的重要途径,采取有力措施,认真组织实施,注重培养学生的体育兴趣和爱好,不断提高在校学生的健康水平。日前,双辽市部分学校通过组织开展相关体育活动,集中展示阳光体育运动取得的成果。

提升素养助成长

在双辽市第一小学教育集团阳光体育成果展示活动中,各成员校校长、主管体育副校长依次走进双山中心校、永加中心校、兴隆中心校、服先中心校,实地感受各校阳光体育工作的鲜活实践,共同探索体育教育提质路径。

双山中心校的“趣味大课间组合”覆盖全体学生,跳皮筋、游戏等环节让运动充满乐趣;永加中心校竹竿舞社团的学生们踩着欢快节拍跳跃,传统民俗与体育锻炼的融合让人眼前一亮;兴隆中心校学子演练武术操,一招一式尽显精气神;服先中心校的球操

则巧妙利用篮球编排连贯动作,实现体能与技巧的双重训练。

观摩活动的开展让集团内各校的“阳光体育特色”亮“出风采,让可复制、可推广的经验“传”出实效,为进一步提升学生的体育素养、推动集团体育教育协同发展注入了强劲动力。

积极向上的精神风貌。

趣味运动会比赛项目丰富多样,不仅设有短跑、长跑、接力、拔河等传统体育项目,还特别增添了许多趣味性十足的项目,如两人三足、你拉我跑、家

庭接力、背对背夹球、南水北调等。这些趣味项目既考验了学生的身体素质,又锻炼了他们的团队协作能力。赛场上,同学们奋勇拼搏,每一个项目都充满了挑战与乐趣。比赛过程紧张激

烈、妙趣横生。师生们为班级的荣誉全力以赴,加油声、呐喊声、欢笑声此起彼伏,回荡在整个校园。让师生们在运动中收获了健康和快乐,增进了校区之间的交流与合作。

魅力课间展风采

在新立乡中心小学举办的“活力课间 阳光成长”大课间体育展示活动,全面体现了组织形式、内容特色以及学生昂扬向上的精神风貌。

在队列队形展示中,同学们队伍整齐、排列有序,进场与退场迅速且安静,展现出良好的纪律性。服装道具上,各班级学生服装统一整洁,部分班级还准备了贴合活动主题的道具,为展示活动增添了风采。在动作

质量方面,无论是广播体操还是特色体育活动,学生们的每一个动作都规范、有力,与音乐节奏配合默契,充分展现出日常训练的扎实功底。在精神面貌上,全体学生精神饱满、表情自然、充满活力,全身心投入到展示当中。

该校根据不同年级学生的特点,安排了兔子舞、趣味绳梯、益智体育活动消消乐、球操表演、拳击表演、三角

皮筋等体能训练项目,既增加了活动的趣味性和互动性,又培养了学生的团队协作意识。

双辽市教育系统将继续坚持健康第一的教育理念,以更高站位、更宽视野、更大力度推进阳光体育运动工作,形成多方联动的工作格局,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,努力培养德智体美劳全面发展的时代新人。

阳光体育燃激情

在双辽市职业中专的操场上洋溢着欢声笑语,双辽市第二小学教育集团“阳光体育节”活动暨卧虎镇中心小学校趣味运动会近日在这里举行。

此次校园趣味运动会以“体育筑基

促成长 集团聚力谱新章”为主题,打破传统竞技的紧张氛围,将运动与趣味巧妙融合。旨在丰富学生的课余生活,调动师生们参与体育活动的积极性,加深同学之间的相互协作,增强集

体凝聚力。

精彩的文艺表演将开幕式的氛围推向高潮,舞蹈、腰鼓、团体操等节目各具特色,赢得了现场师生和围观群众的阵阵掌声,充分展现出新时代少年儿童

提升服务能力 满足健康需求

双辽市二〇二五年度中医适宜技术培训收官

本报讯(记者 常欣月 通讯员 魏建)近日,随着双辽市基层卫生服务人员中医适宜技术培训考试在双辽市中医院如期举行,标志着双辽市2025年度中医适宜技术培训圆满画上句号。

双辽市中医药管理局持续将基层中医馆建设与适宜技术推广作为工作重点,全面夯实基层中医药服务基础。2024年,双辽市中医院成功获批吉林省中医药管理局“两科一中心”(急诊科、康复科、适宜技术推广中心)项目单位,为全市基层中医药事业发展提供了重要平台支撑。

2025年度的系统培训自3月启动,由双辽市中医院承办。培训内容紧扣国家中医药管理局大纲,涵盖中医药基础知识、常用诊疗技能,以及中成药、拔罐、艾灸、推拿、贴敷、刮痧等多类适宜技术,注重理论与实操相结合。在培训方式上,采取“双结合”模式——线上学习与面授辅导并重,理论教学与临床实践联动,确保学员能够学以致用。截至目前,累计完成培训20学时,其中线上培训15学时,集中面授5学时。参训人数突破4000人次。

此次全面、系统的培训有效提升了基层医疗机构的中医药服务能力,为更好地满足群众健康需求发挥了积极作用。双辽市中医药管理局将依托适宜技术培训推广中心,建立常态化培训长效机制,推动培训从“自选动作”向“规定动作”深化,持之以恒地为基层中医药人才队伍建设注入新动力。

建强战斗堡垒 提升履职能力

双辽市召开综治中心规范化建设现场会

本报讯(通讯员 李楠 张涵)近日,双辽市综治中心规范化建设现场会在玻璃山镇召开。

与会人员首先实地观摩了玻璃山镇、村两级综治中心规范化建设及运行情况。随后,大家共同观看了玻璃山镇、柳条乡、服先镇等地综治中心建设情况的宣传片,听取了三个乡镇的经验做法介绍。

相关负责人表示,双辽市各部门要提高站位,凝聚共识,切实增强责任感

和紧迫感。各乡镇(街)要将思想和行动统一到市委、市政府的部署上来,将综治中心建设作为当前一项重中之重的工作。要对标对表,精准发力,全面把握规范化建设的核心内涵。建设专业化队伍,健全高效机制,强化保障,压实责任,确保建设任务如期高质量完成,努力把每一个综治中心都建设成为维护稳定、化解矛盾、服务群众的坚强堡垒,为建设更高水平的平安双辽、法治双辽作出更大贡献。



双辽“巾帼丹青苑”的成员以笔为媒,以墨传情,用独特的艺术视角与细腻笔触勾勒出对生活的热爱、对美好的追求,礼赞新时代,共同描绘时代精神的多彩画卷。这是成员们在一起进行作品创作。
本报通讯员 袁微 摄

为精准把握教学动态,提升课堂教学质量,近日,双辽市种羊场中心小学开展为期三周的教学评估课活动。此次活动涵盖语文、数学、英语等多学科,全校教师积极参与,展现了兼具知识性与趣味性的精彩课堂。
本报通讯员 焦玉 摄



自从2025年全国1%人口抽样调查工作启动以来,双辽市郑家屯街道精心部署,以“精准、高效、暖心”为原则,稳步推进调查工作落地见效。这是工作人员正在进入入户走访调查工作。
本报通讯员 王文婧 摄

传承抗联精神 筑牢信仰之基

“薪火吉林红”红色故事宣讲活动走进双辽

本报讯(通讯员 吴玉林 郝嘉欣)近日,由吉林省文化和旅游厅(吉林省文物局)主办,中共四平市委宣传部、四平市文化广播电视和旅游局承办,中共双辽市委宣传部、双辽市文化广播电视和旅游局协办的“薪火吉林红”吉林省百场红色故事宣讲活动在双辽市举行。

本次活动以纪念中国人民抗日

战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、杨靖宇将军诞辰120周年为契机,邀请省内优秀的红色讲解员,带来了一系列极具感染力的红色故事。

宣讲环节的首个故事《将军的口琴》瞬间将全场带入那段烽火燃烧的岁月。随后从《抗日女英雄金顺姬》以生命铸就的忠诚,到《战地小

百灵——金锦女》用稚嫩歌声为铁血抗联注入不屈力量;从《一封特殊的家书》墨迹浸透信仰与不舍,字字滚烫,句句千钧,写满对家国最深沉的爱,到《英雄的足迹——爆破连长刘树仁》面对敌军密集的火力网,带领爆破组在枪林弹雨中杀出一条生路,再到《一锤定音保临江》回忆那段运筹帷幄、决胜千里的历史时刻。一个

个跨越时空的红色故事,共同绘就了吉林波澜壮阔的红色画卷,深深震撼着在场的每一位听众。

此次宣讲活动让听众沉浸式感受红色文化的精神力量。现场听众表示,红色故事直击人心,不仅重温了革命岁月,更坚定了理想信念,今后要将把红色精神转化为奋进力量,立足本职岗位担当作为。